
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 4 / 7 / 2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
   

ΘΕΜΑ:  «Τα Funds λειτουργούν εκβιαστικά εις βάρος των Ελλήνων πολιτών με την ανοχή  

των πολιτικών κομμάτων εξουσίας χωρίς θεσμοθετημένο προστατευτικό κλοιό 
από την Πολιτεία» 

 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Συμπολίτης μας έθεσε υπόψη μας τις διαμαρτυρίες του για την ανεδαφικότητα των πορισμάτων 

του εξωδικαστικού μηχανισμού που δεν συντέλεσε στην σωτηρία του, ως «κοκκινισμένου  

δανειολήπτη», του οποίου το υποθηκευμένο ακίνητο κινδυνεύει, πλέον, με κατάσχεση, αφού, 

έχοντας χάσει τη δουλειά του ο εν λόγω, δεν μπορεί πλέον να εξυπηρετήσει το στεγαστικό του 

δάνειο. Αυτό συμβαίνει, αφού, όντας χωρίς εργασιακή απασχόληση, ο ως άνω καλείται να 

πληρώσει μηνιαία δόση ύψους πάρα πολλών εκατοντάδων  ευρώ, έναντι προγράμματος 

δόσεων για εξόφληση δανείου ύψους 300.000 ευρώ. Αιτία, δε, για την απώλεια της εργασίας 

του ως άνω συμπολίτη μας ήταν, αφενός, μια υπουργική απόφαση που κατήργησε την 

διδασκαλία των καλλιτεχνικών μαθημάτων από τα σχολεία, στα οποία ο εν λόγω δίδασκε 

επαγγελματικά, η οποία συμπληρώθηκε και από τη μοιραία για την εργασιακή θέση  του 

πρωτοβουλία της Περιφέρειας Αττικής να αφαιρεθεί η διδασκαλία των καλλιτεχνικών και από 

τα ΙΕΚ, όπου ο ανωτέρω επίσης δίδασκε, κατόπιν περικοπής του σχετικού κονδυλίου.   

 

Ο ανωτέρω «κόκκινος» δανειολήπτης δεν έγινε εφικτό να προστατευθεί από το νόμο Κατσέλη. 

Κατέστη εγκλωβισμένος, όπως μας ενημέρωσε, στην υποχρέωση εξόφλησης μηνιαίας δόσης 

ύψους 2.560 ευρώ από τον εξωδικαστικό μηχανισμό, που δεν αναγνώρισε για περίεργους 

λόγους την αδυναμία του να εξυπηρετήσει το δάνειο που είχε συνάψει, καθώς, εισπράττει 

ετησίως, ως συνταξιούχος, με αναπηρική σύνταξη αντίστοιχη του ποσοστού αναπηρίας 81%,  

χρηματικό ποσό της τάξης των 8.400 ευρώ. Τα παραπάνω περιγραφόμενα είναι 

χαρακτηριστικά δείγματα παρόμοιων περιπτώσεων κατεστραμμένων επαγγελματικά ή 

εργασιακά δανειοληπτών συμπολιτών μας, των οποίων τα στεγαστικά δάνεια «κοκκίνησαν», 

λόγω της απώλειας του εισοδήματός τους, κατόπιν της ανεργίας, στην οποία οδήγησε η 

εσκεμμένη υπαγωγή της χώρας μας στα μνημόνια και στην απώλεια του παραγωγικού προφίλ 

της ελληνικής οικονομίας. Την εξαθλίωση αυτών των ανθρώπων συμπλήρωσε η ιστορική 

απόφαση του Αρείου Πάγου, που καταδίκασε περίπου 700.000 συμπολίτες μας να υποστούν 

πλειστηριασμό της πρώτης κατοικίας τους, ενώ,  κατά τις εκτιμήσεις πολλών δημοσιογραφικών  
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πηγών,  2.000.000 Έλληνες πολίτες βρίσκονται σε κατάσταση «κόκκινου δανείου», με το 

εκάστοτε Fund που επιβουλεύεται την αρπαγή των ακινήτων τους να απαιτεί πολλαπλάσια 

χρηματικά ποσά της αξίας των ακινήτων αυτών, με νομιμοφανείς διαδικασίες, χωρίς την 

εκπλήρωση πάντα των νόμιμων προϋποθέσεων για την πραγματοποίηση κατάσχεσης. Η 

κατάσταση αυτή μας προκαλεί εύλογα ερωτήματα για το αν έχετε την πολιτική βούληση να 

συστήσετε και να λειτουργήσετε μηχανισμούς διάσωσης της πρώτης κατοικίας των 

ευρισκόμενων σε πραγματική αδυναμία πληρωμής συμπολιτών μας, έστω και με 

καθυστέρηση, κατά  το παράδειγμα ανάλογων μοντέλων που έχουν υιοθετηθεί από 

ευρωπαϊκές χώρες, όπως η Ισπανία και η Κύπρος, μη παραβλέποντας και το μοντέλο της 

αγοράς και διάσωσης των ακινήτων αυτών από μια δημόσια τράπεζα ειδικού σκοπού, 

συστημένης με τους ειδικούς όρους και προϋποθέσεις που ήδη έχει προτείνει το κόμμα της 

Ελληνικής Λύσης, στα πλαίσια της κοινής λογικής και μιας πολιτικής μακρο-οικονομίας 

προσαρμοσμένης στην προτεραιότητα της διάσωσης των μικροϊδιοκτητών, που θα υπηρετεί 

τον εργαζόμενο λαό και όχι τα συμφέροντα κάποιων οικονομικών ελίτ. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεσθε να συστήσετε και να λειτουργήσετε μηχανισμούς διάσωσης της πρώτης κατοικίας 

των ευρισκόμενων σε πραγματική αδυναμία πληρωμής συμπολιτών μας, στο παράδειγμα 

ανάλογων μοντέλων που έχουν υιοθετηθεί σε ευρωπαϊκές χώρες, όπως η Ισπανία και η 

Κύπρος, μη παραβλέποντας και το μοντέλο της αγοράς και διάσωσης των ακινήτων αυτών 

από μια δημόσια τράπεζα ειδικού σκοπού, συστημένης με κατάλληλους όρους και 

προϋποθέσεις, προς εξυπηρέτηση της σκοπιμότητας να μην χάσουν την πρώτη κατοικία τους 

οι Έλληνες πολίτες που περιέπεσαν σε κατάσταση αδυναμίας πληρωμής των στεγαστικών 

τους δανείων; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

  

 
 




